

# Голос, покоряющий СЕРДЦА



**В** ПРОШЛОМ году ему исполнилось пятьдесят лет. Эта годовщина совпала с сорокалетним юбилеем его сценической деятельности. Да, мы не оговорились: Михаил Александрович начал выступать на эстраде с десятилетнего возраста. И сейчас легче, пожалуй, назвать город, в котором он не побывал, чем перечислить те страны мира, где пел замечательный советский вокалист. За последние двадцать пять лет он дал три тысячи концертов. А на днях известного тенора принимали псковичи, собравшиеся в Доме культуры профсоюзов. Заслуженный артист РСФСР, лауреат Государственной премии Михаил Александрович выступил с большим концертом в двух отделениях. Программа была обширна и разнообразна. Слушатели долго не отпускали артиста со сцены.

Михаил Александрович познакомил собравшихся с произведениями многих мастеров камерной музыки. Серенада Смита из оперы Бизе «Пертская красавица», ария Монеля из оперы Флотова «Марта», японские миниатюры, бразильские, чилийские, мексиканские, неаполитанские песни... И после каждого произведения слушатели тепло благодарили певца за мастерское исполнение.

В Псков Михаил Александрович приехал вместе с молодым пианистом Игорем Гусельниковым. Это не первый визит артиста в наш город. Впервые он побывал у нас после войны.

— Помню, во всем городе тогда оставалось всего несколько нагим-то чудом уцелевших домов, — вспоминает певец. — Казалось, фашисты хотели сравнять его с землей. А вот сегодня, проходя по улицам нового Пскова, я думаю: сколько же нужно было отдать сил и труда, чтобы он стал таким, какой сейчас!

— Михаил Давыдович, что вы скажете о сегодняшних слушателях?

— Прием, который оказали мне псковичи, был очень радужным и теплым. Я убедился, что они любят камерную музыку.

— Каковы ваши творческие планы?

— Если говорить о ближайших, то мне хочется познакомиться со своим репертуаром жителей Острова и Великих Лук. Кстати, в этом городе мне тоже довелось побывать сразу после войны. Он представлял печальное зрелище. Но уверен, что великолучане потрудились не менее псковичей, чтобы восстановить свой город.

Артист рассказывает о том, над чем сейчас работает. После гастролей на Псковщине он поедет на целину, будет выступать перед тружениками Омской и Тюменской областей. Эта поездка рассчитана на пятьдесят концертов и посвящена предстоящему 50-летию Советской власти. К этой славной дате Михаил Александрович готовит также специальную программу, в которую включены лучшие произведения песенного творчества советских композиторов.

На прощанье мы задаем певцу традиционный вопрос:

— Что бы вы хотели пожелать читателям «Псковской правды»?

Михаил Александрович пишет на листке из блокнота:

*Читателям Псковской  
Правды  
Огарован Башин мушкетер  
Наш город.  
Спасибо за радужный  
прием. Желаю всем  
большого счастья.*

*М. А. Александрович*

...Когда верстался номер, стало известно, что артист с большим успехом выступил в Острове и Великих Луках. Вчера он уехал домой, в Москву.

**В. МОШКОВ.**

На снимке: поет Михаил Александрович. У рояля Игорь Гусельников.

Фото Л. КАШНИКОВА.